

# ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, luni, 10 iulie, au avut loc lucrările ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a examinat și dezbătut Raportul cu privire la îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economico-socială în semestrul I 1978.

Raportul relevă că producția globală industrială a fost de 396,5 miliarde lei — cu 3,2 miliarde lei mai mare decât prevederile planului. Pe ansamblul industriei, creșterea este de 9,9 la sută față de nivelul aceleiași perioade a anului trecut. Productivitatea muncii, calculată pe baza producției nete, a fost pe primele cinci luni cu 8,5 la sută mai mare decât în perioada corespunzătoare a anului trecut; în industria republicană, pe calea creșterii productivității muncii s-au obținut 83 la sută din sporul producției globale. În ce privește investițiile, realizările în acest an, până la 30 iunie, sînt cu 17,2 la sută mai mari decât în primul semestru al anului 1977. În agricultură, suprafața totală amenajată pentru irigații a ajuns la 1.908.700 ha. Au crescut efectivele de animale. Rezultate superioare s-au obținut și la export, realizările fiind, pe primele 6 luni ale acestui an, în comparație cu semestrul I 1977, cu 9,5 la sută mai mari. Veniturile bănești ale populației obținute de la unitățile socialiste, în primul semestru al acestui an, au fost cu 13,2 la sută mai mari față de perioada corespunzătoare din 1977. În perioada 1 ianuarie—31 mai 1978, volumul desfacerilor de mărfuri prin comerțul socialist a fost cu 1,7 la sută peste prevederile planului.

Apreciind îndeplinirea planului pe acest semestru, realizările remarcabile obținute în dezvoltarea în ritm înalt a forțelor de producție, a tuturor ramurilor economiei naționale, Comitetul Politic Executiv a adresat calde felicitări oamenilor muncii care înfăptuiesc neabătut programul partidului de propășire economico-socială a țării, de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și asigurare a condițiilor pentru trecerea României spre comunism.

Totodată, Comitetul Politic Executiv a relevat existența unor neajunsuri și rămăneri în urmă manifestate în activitatea economică din acest semestru, îndeosebi în ce privește realizarea producției nete într-o serie de ramuri și unități, îndeplinirea prevederilor la producția fizică, planul de investiții, precum și planul de export.

Comitetul Politic Executiv a trasat ministerelor și celorlalte organe centrale, guvernului, organelor și organizațiilor de partid, unităților de producție, tuturor oamenilor muncii sarcina ca, în spiritul indicațiilor cuprinse în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara C.C. al P.C.R. din 5 iulie a.c., să acționeze cu mai multă fermitate și perseverență pentru lichidarea lipsurilor și rămănerilor în urmă și asigurarea îndeplinirii și depășirii planului pe acest an la toți indicatorii.

Problema centrală în întreaga activitate economică e constituie realizarea producției fizice planificate, recuperarea rapidă a restanțelor în investiții și punerea în producție la termenul stabilit a tuturor capacităților economice planificate, funcționarea normală, la întregul potențial, a capacităților existente, perfecționarea organizării muncii și folosirea judicioasă a forței de muncă în secțiile hotărîtoare ale producției materiale. S-a subliniat, de asemenea, că în vederea viitorului campionat național, astfel ca acesta să se constituie într-o mai solidă echipă, pe mulți arădeni. Dinspre Mureș, adieri răcoroase de vînt făceau și mai plăcute plimbările numeroșilor amatori de destindere în aer liber. Simbătă după-amiază, obișnuiți vizitatori aveau să-și prelungească șederea pe malul Mureșului atrași de acordurile marșului fanfarei ce răzbăteau de pe apropiatul stadion „Gloria”, însoțind defilarea sutelor de tinere fete care și-au dat întâlnire la startul celei de a II-a ediții a „Festivalului sportului muncitoresc feminin arădean”, organizat în cadrul marii competiții sportive naționale „Dacia”. Tinerele cu fețe arse de soare, în costume multicolore de

(Continuare în pag. a 4-a)



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV — Nr. 8908

4 PAGINI — 30 BANI

Marti 11 Iulie 1978

Competiții de masă sub egida „DACIADEI”

## „FESTIVALUL SPORTULUI MUNCITORESC FEMININ ARĂDEAN” — O REUȘITĂ PE MULTIPLE PLANURI



Coloana participantelor la „Festivalul sportului muncitoresc feminin arădean” la intrarea pe stadionul „Gloria”  
Foto: Ștefan I. SIMON — ARAD

Simbătă și duminică, soarele i-a atras pe faleză, ca de obicei, pe mulți arădeni. Dinspre Mureș, adieri răcoroase de vînt făceau și mai plăcute plimbările numeroșilor amatori de destindere în aer liber. Simbătă după-amiază, obișnuiți vizitatori aveau să-și prelungească șederea pe malul Mureșului atrași de acordurile marșului fanfarei ce răzbăteau de pe apropiatul stadion „Gloria”, însoțind defilarea sutelor de tinere fete care și-au dat întâlnire la startul celei de a II-a ediții a „Festivalului sportului muncitoresc feminin arădean”, organizat în cadrul marii competi-

țiilor sportive naționale „Dacia”. Tinerele cu fețe arse de soare, în costume multicolore de

sport sau în uniforme albastre, formind coloana sportivă de pe stadion, au dat un aer cu totul aparte defilării, parcă mai caldă și mai grațioasă.

Și cînd acordurile fanfarei s-au stins, numeroșii spectatori, în majoritate bărbați, colegi de muncă, părinți, frați, prieteni au început, care mai de care, să-și incurajeze favoritele în crosul la care toate participantele la defilare au luat parte, așa cum prevedea regulamentul. Apoi, într-un adevărat torent de voioșie, grupuri-grupuri s-au îndreptat spre terenul de handbal din imediata apropiere a stadionu-

Mihail VESA

(Continuare în pag. 2-3)

Baschetul feminin bate pasul pe loc

## NEREGULARITATEA CAMPIONATULUI, O FRÎNĂ ÎN RIDICAREA NIVELULUI DE JOC

Ediția a 29-a a campionatului național de baschet feminin a început promițător, jocurile vioace, echilibrate, multe dintre ele de bun nivel tehnic, creînd o atmosferă de interes în rîndul echipelor, tehnicienilor și al publicului. De-a lungul multor etape a fost vădită preocuparea antrenorilor și a elevelor lor pentru practicarea unui baschet modern, bazat pe agresivitate în apărare, interceptii, contraatacuri, frecvență ridicată în aruncările la coș. Mai mult chiar, datorită dublei legitimități, încurajată de federație, în formații au fost promovate și folosite (deoseori cu succes) jucătoare, dintre care amintim: la Universitatea Cluj-Napoca: Adriana Mangu (1,76 m) — provine de la C.S.S. Cluj-Napoca, antrenor H. Pop; Heidemarie Schuster (1,72 m), C.S.S. Medias, C.Tătaru; la Politehnica București: Constanța Foteșcu (1,77 m) — C.S.S. Bacău, Maria Gheneade; la Mobila Satu Mare: Suzana Keresztesi (1,78 m), Maria Groza (1,68 m) și Csilla Hoszu (1,75 m), toate de la C.S.S. Satu Mare, antrenore Gabriela Both; la Vointă Brașov: Magdalena Pall (1,80 m) — C.S.S. Brașov, Gh. Roșu și Octavia Simon;

la Progresul București: Cornelia Hagiu (1,72 m) — C.S.S. Galați, I. Pănicu; la C.S.U. Galați: Sanda Ionescu (1,81 m), C.S.S. Galați, Aneta Popescu. Desigur, tendința tot mai vădită a antrenorilor de a-și îmbogăți loturile cu elemente de perspectivă (dar capabile și acum, la vîrsta junioratului, să contribuie la buna comportare a echipelor din care fac parte) este de apreciat. Însă, trebuie să precizăm că numărul și pregătirea (atletică, în primul rînd) a jucătoarelor cu talie înaltă (peste 1,80 m) sînt nesatisfăcătoare, afirmația referindu-se atât la baschetbalistele „cu vechime” în Divizia A, cît și la debutante. Este aici cazul să amintim învățămintele campionatului european din acest an și anume că jucătoare avînd între 1,85 și 1,95 m trebuie să fie atlete și tehniciene și nu doar „recuperatoare” (așa cum se petrec lucrurile cu majoritatea baschetbalistelor cu talie înaltă din campionatul nostru divizionar). Fiind una din problemele de profunzime ale baschetului românesc, pregătirea atletică și tehnico-tactică individuală trebuie să reprezînte pentru antrenori principalul obiectiv al pregătirilor

în vederea viitorului campionat național, astfel ca acesta să se constituie într-o mai solidă echipă, pe mulți arădeni. Dinspre Mureș, adieri răcoroase de vînt făceau și mai plăcute plimbările numeroșilor amatori de destindere în aer liber. Simbătă după-amiază, obișnuiți vizitatori aveau să-și prelungească șederea pe malul Mureșului atrași de acordurile marșului fanfarei ce răzbăteau de pe apropiatul stadion „Gloria”, însoțind defilarea sutelor de tinere fete care și-au dat întâlnire la startul celei de a II-a ediții a „Festivalului sportului muncitoresc feminin arădean”, organizat în cadrul marii competi-

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Din caietul de însemnări al unui antrenor

## AȘA A FOST LA WIMBLEDON '78

În activitatea mea de antrenor, am avut deseori prilejul să conduc sportivi în treceri de anvergură, angajînd în disputa pentru puncte și medalii un efort deosebit și nu puține răspunderi. Poate nicodată n-am fost pus atît de mult la încercare, ca în această ultimă ediție a turneului de la Wimbledon. Am stat, în ma-

ritatea timpului, alături de prima noastră jucătoare, Virginia Ruzici, i-am urmărit pas cu pas evoluția, am căutat să-i dau îndrumările de care avea nevoie. Sînt nespus de fericit, acum la întoarcere, că am fost părtaş la un important succes al acestei sportive, pe care am crescut-o de la vîrsta junioratului, în secția de tenis a clubului Dinamo. Succes care este, desigur, al întregului tenis românesc.

De la bun început, aș spune că performanța Virginiei Ruzici putea fi și mai mare. Am avut de contracarat, la ea, un „trac” deosebit, înaintea startului. Deși venea după frumoasa victorie de la Roland Garros, ea avea teama de a nu putea juca la fel de bine pe gazon. Turnul anterior, de la Eastbourne, tot pe iarbă, nu fusese o experiență favorabilă, Ruzici fiind eliminată în turul trei de o jucătoare fără prea mari pretenții, Ann Hobbs. În plus, prezența tuturor marilor campioane, în acest Wimbledon ca adevărat formidabil ca participare, o făcea și mai puțin încrezătoare. Am încercat s-o conving, mai întîi, că n-are nici un motiv să-i fie frică de

jocul mai rapid pe gazon, ea avînd toate atuurile tehnice pentru a-i face față. Într-adevăr, Virginia Ruzici și-a îmbunătățit mult atît forhandul cît și backhandul, în care are o siguranță sporită, iar liftul ei de dreapta, cu topspin accentuat, este o lovitură foarte incomodă pentru oricine. Apoi, ea excelează acum în voleu-stop, foarte eficace. Dar armele sale principale sînt marea mobilitate pe teren și voința, atunci cînd și-o aruncă în luptă. Apoi, i-am argumentat că, la valoarea ei actuală, poate să învingă pe oricare dintre adversare, chiar și pe cele celebre. De toate acestea, Ruzici s-a convins pe parcursul întrecerii.

Ne pregăteam mult pentru fiecare partidă. Diminețile jucam pe gazonul de la Queen's Club, unde era însă foarte greu de prins un teren liber măcar o jumătate sau trei sferturi de oră. Din nefericire, a început

AUREL SEGĂRCEANU

antrenor al secției de tenis a clubului sportiv Dinamo București

(Continuare în pag. a 4-a)

## FOTBALIȘTII DIVIZIONARELOR A AU ÎNCEPUT PREGĂTIRILE

Divizionarele A și-au reluat ieri antrenamentele în vederea Campionatului național al cărui start se va da miercuri 23 august sau joi 24 august. Iată-i pe fotbaliștii echipei Dinamo București surprinși de fotoreporterul nostru V. Bageac în momentul reunirii lotului în incinta parcului sportiv Dinamo. Un reportaj de la fața locului puteți citi în pag. 2-3.





# LINIȘTE (prea mare) ÎN JURUL CAMPIONATELOR DE ÎNOT

Recentele campionate naționale ale înotătorilor, desfășurate în cadrul „Daciei”, în piscina Dinamo din Capitală, nu ne-au oferit prea multe elemente pentru o cit mai precisă evaluare a posibilităților campionilor noștri înaintea marilor competiții ale sezonului și, în plus, au încreștat simțitor misiunea selecționerilor loturilor pe care le vom prezenta la „europenele” de juniori și campionatele mondiale din Berlinul Occidental. Faptul că în numai 11 probe învingătorii au îndeplinit baremul pentru primirea titlului de campion și că în trei zile au fost corectate doar 6 recorduri ale țării ne arată cât de slabă a fost ediția din acest an a competiției.

Carmen Bunaciu a câștigat cursele de spate în 65,82 și, respectiv, 2:18,63, performanțe aproximativ asemănătoare cu cele pe care le obține anul trecut, dar nu la nivelul celor realizate în primăvară. Dinamovista rămâne desigur printre cele mai bune specialiste din lume (la campionatele

## ● Antrenorii Cr. Șoptereanu și M. Mitrofan explică și cer credit

În continuare ● Pănulescu a primit o lecție care îi va folosi!

U.R.S.S., Elena Kruglova a câștigat „suta” în 65,89), dar ea trebuie să știe că intrarea în disputa pentru medalia la C.M. necesită un salt de aproape trei secunde, care nu se poate obține decât printr-o pregătire deosebită, unele corecții la tehnica de înot și o mai bună dozare a efortului, mai ales pentru proba de 200 m, pe care a început-o în ritmul lui Treiber (recordmanul lumii), dar a încheiat-o din păcate în cadența ei obișnuită...

Antrenoarea Cristina Șoptereanu explică lipsa spectaculosului în rezultatele elevelor sale — nici Hoțescu, Anastasescu, Costea sau Măclăuș nu s-au apropiat de recordurile de la Hunedoara — afirmând că nu a făcut o pregătire specială pentru această ediție, întregul grup pe care îl antrenează având ca principale obiective o

medalie, prezențe în finale și noi recorduri de valoare la campionatele lumii. Marea surpriză oferită de tânăra Mariana Paraschiv, care s-a pregătit în același grup, o contrazice puțin pe Cr. Șoptereanu, totuși — cel puțin până la proba contrară — simțim nevoiți să-i acordăm creditul. Nu însă fără a atrage atenția campioanelor noastre că această „cursă” pe care au abordat-o cu multă ambiție și pasiune implică o deplină răspundere și o totală dăruire.

Mulți din cei prezenți la întreceri și-au pus întrebarea cum a putut pierde Irinel Pănulescu cele două curse de mixt. Faptul are fără îndoială partea sa de senzație, dar explicații există. Așa cum am mai afirmat-o, Mariana Paraschiv, noua campioană a tetratlonistelor, a progresat în stilul marilor performeri pentru că este talentată, ambițioasă și cunoaște destul de bine cele 4 procedee tehnice, fără a străluci în mod deosebit în vreunul dintre ele. Noul ei record la 400 m (5:04,50), ca și rezultatul de la 200 m (2:24,47) sînt valoroase, dar pentru a pătrunde în cercul restrîns al marilor specialiste ea trebuie să ajungă la rezultate sub 2:20,0 și, respectiv, 4:55,0.

Dar Irinel Pănulescu? Ei bine, acest „copil minune” al înotului românesc ne-a demonstrat că este și o adevărată sportivă, fiind prima care a felițat-o pe învingătoare. Ea a primit înfrîngerea cu capul sus, cu obișnuitul suris pe buze, iar antrenorul ei, fără a încerca să justifice, a afirmat: „După antrenamentele pe care le-a făcut în săptămîna dimineața campionatelor (am urmărit una din sesiunile pe care plănuștea să o încheie cu 4 repetări de 400 m mixt la fiecare 6 minute) Irinel nu putea înalta mai repede. S-a văzut acest lucru din prima zi. Iar lecția pe care a primit-o — fii sigur — îi va folosi”. În legătură cu Pănulescu ne mai permitem o ultimă remarcă: atenție la participarea ei mai rațională în concursuri a acestei fete care are doar 14 ani, mai ales că în această săptămîină urmează campionatele balcanice de juniori.

Adrian VASILIU

# BOGAT PROGRAM INTERNAȚIONAL

## PENTRU LOTURILE REPREZENTATIVE DE VOLEI

În această lună înregistrăm o bogată activitate voleibolistică internațională, echipele noastre fiind angrenate în numeroase întreceri:

● La sfîrșitul săptămîinii, sîmbătă și duminică, de la ora 17, în Sala sporturilor din Brașov, vor avea loc partidele dintre reprezentativele feminine ale României și Japoniei, oaspetele

afîindu-se într-un lung turneu prin Europa înaintea campionatelor mondiale.

● Între 19 și 23 iulie va avea loc la Varna tradiționalul turneu internațional de volei feminin, la care va lua parte și echipa noastră reprezentativă.

● Constanța va fi, între 27 și 30 iulie, gazda unei noi ediții a „Trofeului Tomis”, rezervat echipei feminine. Pînă în prezent și-au anunțat participarea formațiile Poloniei și Bulgariei.

● Lotul feminin de tineret al României va participa la un turneu internațional, care va avea loc în Ungaria, între 10 și 15 iulie. „Cupa Lehel” va constitui o bună verificare înaintea Campionatelor Balcanice de juniori, programate în Turcia, între 24 și 30 iulie.

● În perioada 12—14 iulie, la Sibiu, vor avea loc jocurile bilaterale între reprezentativele de junioare I ale României și Poloniei.

## „CUPA TRACTORUL” LA ATLETISM

Un important concurs athletic, prilejuit de a X-a ediție a „Cupii Tractorului”, s-a desfășurat pe stadionul din Poiana Brașov, la sfîrșitul săptămîinii trecute. La întreceri au luat parte numeroși atleți fruntași care se pregătesc în vederea apropiatelor competiții naționale republicane ale seniorilor. Cîteva rezultate: BARBĂȚI: 100 m: P. Palfi (U. Cluj-Napoca) 18,8; 200 m: Gh. Ghicu (Met.) 1:52,0; 400 m: Palfi 14,2; înălțime: C. Antal (C.S.U. Oradea) 1,96 m; triplu: Ad. Ghioroate (Steaua) 16,48 m; disc: Ion Zamfirache (Dinamo) 62,00 m; ciocan: Petru Lengyel (C.A.U.) 62,74 m; FEMEI: 100 m: Doina Croian (Steaua) 12,2; 200 m: Silvia Marin (Metalul) 25,5; 400 m: Edith Marton (Amidex Tg. Secuiesc) 58,8; înălțime: Cornelia Popa (Dinamo) 1,86 m; disc: Argemina Menis (Dinamo) 60,64 m. „Cupa Tractorului” pentru cele mai bune performanțe ale concursului a fost cîștigată de Cornelia Popa și Ion Zamfirache.

Întîlnirea dintre echipa C. Sp. Școlar Brașov și Centrul școlar Budapesta a prilejuit cîteva rezultate mai bune: 800 m: Zamfirescu 1:58,2; 400 mg: Iacob 54,8 s; înălțime: Nagy (Bp.) 1,90 m; fete: 100 m: Eva Polanek (Bp.) 12,4; 200 m: Polanek 25,9; disc: Eva Oprea 41,18 m (Carol GRUIA -coresp.).

## „RALIUL DUNĂRII” SE APROPIE DE START...

● Competiție automobilistică înscrisă în Campionatul Europei ● 1 672 km, cu etape de noapte ● Pînă acum, la start: 153 de echipaje

Ieri la ora prînzului, la sediul Federației Române de Automobilism și Karting a avut loc o ședință de lucru privind organizarea „Raliului Dunării”, care se va desfășura între 28 și 30 iulie în țara noastră. La sfîrșitul acesteia tovarășul Victor Matevič, președintele federației, ne-a oferit o serie de amănunte interesante:

„Raliul Dunării este o competiție automobilistică internațională de anvergură, care face parte din Campionatul Europei, Cupa Păcii și Prieteniei și Campionatul balcanic. Interesul de care se bucură această întrecere — ajunsă la cea de a 13-a ediție — este dovedit de faptul că pînă la ora actuală s-au înscris pentru a participa

Sc...  
put...  
pecti...  
chet...  
buni...  
noas...  
mod...  
și t...  
pent...  
tur...  
In...  
Cost...  
vut...  
năli...  
rea...  
golu...  
vrut...  
ia d...  
ant...  
șie...  
sup...  
ince...  
conv...  
mic...  
iubit...  
și-l...  
ceas...  
să...  
mod...  
cepu...  
cole...  
al c...  
ua...  
sch...  
fort...  
tivist...  
La st...  
nu m...  
paje...  
tria...  
slovac...  
Germa...  
Poloni...  
niunea...  
de 16...  
dele...  
Argeș...  
urmin...

## „FESTIVALUL SPORTULUI MUNCITORESC FEMININ ARĂDEAN”

(Urmare din pag. 1)

lui „Gloria” sau spre arena de popice U.T.A., sau spre Sala polivalentă — îndrăzneță și frumoasă creație arhitectonică — pentru întrecerile de tenis de masă sau spre terenurile de volei și handbal de la A. S. Constructorul și C.S. Școlar unde aveau să se desfășoare întrecerile la disciplinele respective sau pe terenurile de tenis ale Clubului Sportiv Orășenesc. Peste tot, sportivele au fost întâmpinate cu aplauze și mai ales cu zîmbetele calde ale sutelor de spectatori.

A doua zi, în pădurea Ceala, din apropiere — unde am asistat la un adevărat exod pe biciclete al cetățenilor de cele mai diferite vîrste — s-au întrecut concurențele de la orientare sportivă. Merită subliniat faptul că alături de sportive din asociațiile U.T.A., Chimica, Foresta, Tricoul Roșu, Arădeanca, Vremuri Noi, Victoria, Sănătatea, Libertatea, Indagrara, Știința, toate din Arad, la „Festivalul sportului feminin” a participat și un grup de sportive din Sibiu, cărora gazdele le-au făcut o primire atentă și prietenească.

Ca în orice întrecere sportivă, au existat învinși și învingători. Dar peste aceasta, și unele și altele sîntem convinși că n-au avut ce regreta, ba mai mult, sîntem convinși că sportul și-a căpătat noi e-

depte. Iată cîteva rezultate: CROS, 800 m, categ. pînă la 19 ani: 1. Elena Coman (Chimica), 2. Elena Avram (U.T.A.), 3. Marinela Todca (U.T.A.). Categ. peste 19 ani: 1. Elisabeta Hofman (Chimica), 2. Viorica Olteanu (Libertatea Arad), 3. Florica Meghis (Tricoul Roșu). POPICE, 20 de bile: 1. Varvara Drăgan (U.T.A.) 45 p., 2. Florica Barna (Vremuri Noi) 44 p., 3. Illeana Olar (U.T.A.) 42 p. TENIS DE MASĂ: 1. Maria Ciumedean (Indagrara), 2. Ecaterina Sirbu (Arădeanca), 3. Vasilica Dănilă (U.T.A.). TENIS DE CÎMP: 1. Daniela Groza (U.T.A.), 2. Manuela Anghel (U.T.A.), 3. Rodica Anton (Sănătatea Sibiu). HANDBAL: sportive legitimize: 1. Chimica, 2. U.T.A., 3. Tricoul Roșu; sportive nelegitimize: 1. Foresta, 2. Comerțul, 3. Libertatea Sibiu. VOLEI: 1. U.T.A., 2. Tricoul Roșu, 3. Știința. ORIENTARE SPORTIVĂ: 1. Chimica (Elena Coman — Elisabeta Hofman), 2. Libertatea Arad (Viorica Olteanu — Lidia Timăvean), 3. U.T.A. (Leontina Andona — Olga Cătăuță).

Am asistat, deci, timp de două zile, la un reușit festival sportiv pentru organizarea căruia trebuie adresate calde felicitări organelor sportive și sindicale din Arad care, cu un larg sprijin al activului voluntar, în frunte cu neobosită Doina Păcurariu, au reușit să ducă la bun sfîrșit o acțiune laudabilă. Dar nu numai atât. Semnificative ni se par cuvintele lui Ioan Petrovan, șeful comisiei sport-turism a Consiliului județean Arad al sindicatelor, care spunea: „Din momentul terminării ediției a II-a ne considerăm mobilizați pentru organizarea ediției următoare a festivalului sportului muncitoresc feminin arădean căruia ne vom strădui să-i asigurăm reușite tot mai mari”.

## BASCHEȚUL FEMININ BATE PASUL PE LOC

(Urmare din pag. 1)

zați în munca cu junioarele, să fie sfluit de antrenorii echipelor de seniori.

Început — după cum spunem — sub auspicii favorabile, campionatul a avut — din păcate — un final dezolant, fluctuațiile în comportări (la Timișoara, în meciul cu Universitatea, Rapid a pierdut cu 72—87 întîlnirea de sîmbătă, dar a cîștigat duminică cu... 120—63 !?), nivelul scăzut al multor

partide (reliefaț, de pildă, de numărul mic de puncte înscrise: 53—46 în jocul Olimpia București — Mobila Satu Mare, 55—59 în meciul Politehnica București — Crișul Oradea etc.) și, în general, dezinteresul manifestat de echipe devenind cronice. Situația s-a încercat a fi motivată, pe alocuri, de unele indisponibilități, dar apreciem că principala cauză o constituie întrecerile pe lungă durată în competiție — 7 săptămîni în prima ei parte și 12 săptămîni în a doua parte — pentru a se permite pregătirea selecționatci naționale în vederea campionatului european din Polonia. Buna intenție a federației de a prelungi perioada de pregătire și activitatea competițională a divizionarelor A a fost evidentă, dar considerăm că experimentul nu a izbutit, el neridicînd calitatea întrecerii, ei dimpotrivă. Sîntem convinși că se va ține seama de cele constatate, inclusiv de faptul că baschetul practicant în săli pînă la mijlocul verii nu este nici agreat și nici util.

## ACTUALITATEA ÎN

### O NOUA EDIȚIE A „CUPEI ROMÂNIEI”

Azi, de la ora 14, la sediul C.N.E.F.S. (str. V. Conta nr. 16) va avea loc tragerea la sorți a celei de-a II-a ediții a „Cupii României” la handbal — competiție care la prima sa ediție a fost cîștigată de H.C. Minaur Baia Mare (masculin) și Universitatea Timișoara (feminin). La startul întrecerii vor participa toate echipele masculine și feminine care au fost prezente în campionatul republican, Diviziile A și B.

Așa cum prevede regulamentul, tragerea la sorți va avea drept criteriu clasamentul oficial alcătuit la terminarea ediției 1977—1978 a campionatului divizionar A și B. Noua ediție a „Cupii României” va debuta la 21 decembrie a.c. (cînd vor avea loc meciuri din cadrul serilor preliminare) și se va încheia la 25 februarie 1979 (finala masculină) și la 4 martie (finala feminină).

### TURNEU INTERNAȚIONAL AMICAL ÎN SALA FLOREASCA

Azi, începînd de la ora 16,15, sala Floreasca din Capitală va

găzdu...  
țional...  
mul: ...  
meacă...  
Berlin...  
de la...  
de la...  
CONS...  
In...  
avea...  
tuir...  
echipe...  
Dun...  
la T...  
la S...  
unul...  
din...  
meci...  
un t...  
crea...  
tre...  
plin...  
tru...  
OLIM...  
AIRE...  
Ară...  
că, a...  
recom...  
Lici...  
afiat...  
jucăt...  
noas...  
tînd...  
respu...  
scăzu...  
nirea...  
cele...  
mil...  
nu r...  
spor...  
al r...  
să l...  
treb...  
Vo...  
cu d...  
noscr...  
rient...  
dit...  
atit...  
cate...

## LOTO — PRONOSPOT INFORMEAZĂ

Săptămînal cîștigători de autoturisme la tragerile obișnuite

### PRONOEXPRES

Astfel, tragerea din 28 iunie 1978 a răsplătit inspirația și perseverența participanților TOMESCU IULIU VIOREL din Iași, care a obținut un autoturism „Dacia 1300”.

Și dumneavoastră veți putea intra în posesia unor mari cîștiguri cu condiția să participați la tragerea obișnuită PRONOEXPRES de miercuri 12 iulie 1978.

Astăzi este ultima zi pentru procurarea biletelor. La agențiile Loto-Pronosport se găsesc de vînzare și bilete gata completate.

### CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 5 IULIE 1978

Categoria 1: 3 variante 25% — AUTOTURISME DACIA 1300; Categoria a 2-a: 2,75 a 21.592 lei; Categoria a 3-a: 23,25 a 2.554 lei; Categoria a 4-a: 79,50 a 747 lei; Categoria a 5-a: 225,50 a 263 lei; Categoria a 6-a: 6.921,00 a 40 lei; Categoria a 7-a: 200,75 a 200 lei; Categoria a 8-a: 3.303,25 a 40 lei.

Report categoria 1: 88.329 lei.

Autoturismele Dacia 1300 la categoria 1 jucate 25% au fost obținute de: Ion Bîlășa din Clodeni, județul Dimbovița, Ioan Piț din Bixad, județul Satu Mare și Lixandra Avram din Duceurești.

## HELIS A CONFIRMAT AȘTEPTĂRILE

Disputarea celei de a 55-a ediții a derby-ului de trap a făcut ca duminică dimineața hipodromul din Ploiești să fie din nou neîncăpător, o asistență extrem de numeroasă ținînd să asiste la acest important eveniment hipic. Principala probă a zilei, Derby-ul, a fost cîștigată de Helis, care, inteligent condus de M. Ștefănescu — acesta a stat tot timpul într-o poziție mai retrasă — s-a desprins cu autoritate în finalul alergării cîștigînd cu hăturile jos. Pe locurile următoare au sosit Tita (I. Oană are un merit deosebit), Hinsar (distanța probei s-a dovedit prea lungă pentru aptitudinile lui) și Godeanu, acesta din urmă (merestabil încă) avînd o acțiune de cal suferînd, finalul său de cursă fiind departe de ceea ce eram obișnuiți să vedem. Revenînd la cîștigător trebuie să arătăm că recordul înregistrat — 1:25,5 — este cu numai 7 zecimi de secundă inferior celui realizat de Răslit (1:24,8) în ediția precedentă și credem că dacă ar fi fost nevoie, Helis ar fi putut veni și mai bine. Victoriei spectaculoase au mai obținut Rist, Izmir, Cumpănița și Abil. Și o remarcă: „Premiul Rușetui”, programat în 2 hituri, a fost cîștigat de același cal, Hertz (ordinea sosirii fiind aproape identică), ceea ce confirmă încă o dată că dacă se mîna cu convingere, în ambele manșe, „surprizele” sînt mai puțin prezente. REZULTATE TEHNICE: Cursa I:

## HIPISM

1. Neghinel (T. Radu) rec. 1:35,5; 2. Sadic, Simplu 7, ordinea 27; Cursa a II-a: 1. Rist (N. Gheorghie) rec. 1:34,1; 2. Sultat, 3. Nervin, Simplu 4, ordinea 34, event 51, ordinea triplă 332; Cursa a III-a: 1. Izmir (G. Avram) rec. 1:30,8; 2. Femina, Simplu 5, ordinea 30, event 23, triplu cîștigător 2044; Cursa a IV-a: 1. Hertz (G. Avram) rec. 1:26,3; 2. Turel, 3. Rondo, Simplu 4, ordinea 34, event 16, ordinea triplă 84; Cursa a V-a: 1. Rivan (G. Tănase) rec. 1:27,5; 2. Marțian, Simplu 5, ordinea 45, event 13; Cursa a VI-a: 1. Helis (M. Ștefănescu) rec. 1:25,5; 2. Tita, 3. Hinsar, Simplu 2, ordinea 7, event 17, ordinea triplă 27; Cursa a VII-a: 1. Hertz (G. Avram) rec. 1:24,4; 2. Santiago, Simplu 4, ordinea 47, event 12, triplu cîștigător 101; Cursa a VIII-a: 1. Cumpănița (V. Moise) rec. 1:27,6; 2. Simca, 3. Incaș, Simplu 11 ordinea 25, event 20, ordinea triplă 395; Cursa a IX-a: 1. Abil (G. Tănase) rec. 1:27,9; 2. Recurs, Simplu 5, ordinea 12, event 51. Pariul austriac s-a ridicat la suma de 30.940 lei și a fost cîștigat de 2 tichete cu 7 cai în valoare de 7.735 lei fiecare și 7 buloține cu 15 combinații cu 6 cai în valoare de 1.031 lei fiecare.

Gh. ALEXANDRESCU



# SI SE POATE!

Punct pe ... a ince ... cu Cos ... ndurile res ... nostu bas ... e cel mai ... avut țara ... icat pentru ... pregătea și ... e echipă, ... tea la sfa ... săi etc. ... ni de zile,

## Un minut de ETICA

greșit fa ... chipă, de ... era acc ... ost chiar ... nea. Inct, ... Cernat s-a ... nu are ni ... vă, toți ... stimează ... pentru a ... febulă ... etbalistul ... de la in ... Atenția ... renorilor și ... hipei Stea ... toare in ... lui. E ... te, recep ... antreno ... coc

Paul IOVAN

# Dinamo București și-a început pregătirile

## „DE-AR AVEA FOTBALIȘTII VOINȚA VIRGINIEI RUZICI“...

Dacă ne amintim bine, Di ... namo s-a numărat mai mereu ... printre cele divizionare A ... care, vară de vară, au reluat ... primele pregătirile înaintea u ... nei ediții de campionat.

Cu atit mai justificată ne-a ... apărut ieri graba dinamoviști ... lor bucureșteni de a răspunde ... prezent la apelul antrenorilor ... Ion Nunweiler și Atanasie ... Dima (ultimul venind la echipa ... din șos. Ștefan cel Mare de la ... F. C. Argeș), și unii și alții, ... jucători și tehnicieni, puși pe ... fapte mai mari decit a fost o ... cuparea locului 5 pe care au ... încheiat campionatul trecut.

Se aflau în incinta parcului ... sportiv Dinamo, lângă autobu ... zului care urma să-l transporte ... la cantonamentul de la Săftica, ... Ștefan, Eftimescu — portari, ... Cheran, Ion Marin, Sătmăreanu ... II, Ghiță, Lucuță, Bădilaș — ... fundași, Dinu, Custov, Augus ... tind, I. Moldovan, Dragnea —

mijlocași, Tălnar, Vrinceanu, ... Tevi și Mușat — înaintași.

Două nume noi, așadar, Tevi ... și Mușat, primul solicitind ... transferul de la Progresul Vu ... can, celălalt, un tinar de 18 ani ... de la Celuloza Călărași.

Dintre „vechi“ lipseau (mo ... tivat) Dobru și Dudu Geor ... gescu, amindoi aflați, în acele ... ore ale dimineții, la I.E.F.S. ... pentru depunerea cererilor la ... examenul de admitere. „Si ... Dudu Georgescu și Dobru vor ... fi la prinz la Săftica, unde ... după-amiază, la ora 17, vor ... participa, împreună cu ceilalți, ... la primul antrenament; un an ... trenament care nu va porni de ... la zero, intrucit majoritatea fo ... tbalistilor noștri au deja la ac ... tiv, din proprie inițiativă, citeva ... „ședințe“ de alergare, cu și ... fără balon“, ne spune Ion Nun ... weiller, care, apoi, ne pre ... zintă, în linii mari, și progra ... mulul pînă la startul campio ... natului — ediția 1978-79. Ia

# Fotbal

acuzat traumatisme sint com ... plet recuperate. Inclusiv Florin ... Cheran, care la 5 mai, la două ... zile după meciul cu Bulgaria, ... a fost operat de menise la ge ... nunchiul sting“. Si fundasul di ... namoviștilor și al echipei na ... ționale îl confirmă în mod con ... cret pe doctorul Ciortea, făcînd ... ture pe o bicicletă, în jurul au ... tobuzului, gata de „decolare“.

Sint prezenti, la plecare, și ... soții Nunweiler, Manana și ... Radu, ambii nelipsiti din an ... turajul echipei. „De-ar avea și ... fotbaliștii voința dinamovistei ... Virginia Ruzici ar reintra, mai ... mult ca sigur, în posesia tri ... coulor de campioni“, spune ... cunoscuta tenismană a clubului ... Dinamo. „Știți ce spune Virgi ... nia înaintea marilor competiții? ... Ce Chris Evert! Ce Evonne ... Goolagong! Au ele mai mult ... de două miini și o rachetă?“

„Așa își face curaj și ia-o ... pe Virginia noastră între pri ... mele opt tenismane ale lumii“, ... reia Manana Nunweiler. ... Ce ziceți, băieți? ... Gheorghe NICOLAESCU

# REPORTERII NOȘTRI LA JOCURILE DE BARAJ PENTRU DIVIZIA C

## DOUĂ ECHIBE MICI ȘI MARELE LOR MECI

Duminică dimineață, pe stadiu ... nul de sub Cetatea Devei, cam ... 3.000 de spectatori. Cel mai mulți ... veniseră din comuna Certej și ... din satle vecine, Măgura, To ... plița, Nojag, Săcărmb și Hon ... doi, dar veniseră și supporterii ... din Timișoara. Cine erau aceste ... mici echipe Aurul Certej și ... I.C.R.A.L. Timișoara care stîr ... niseră mari pasiuni? Formația ... de la poalele Munților Metaliferi, ... cea recomandată de ultima ediție ... a „Cupei României“, cînd a scos ... din luptă două divizionare B ... (Victoria Călan și Dacia Orăștie), ... ne-a fost prezentată de presedin ... tele secției de fotbal, Ion Rov ... naru: „Echipa noastră, reprezen ... tanta Exploatării miniere Certej, ... are o vechime de 30 de ani. Me ... dia de vîrstă a echipei: 24 de ani. ... De patru ani luptăm să ajungem ... în Divizia C. Băieții noștri sint ... mineri, lăcătuși, strungari, dul ... gheri. Antrenor este jucătorul Ni ... colae Bela. Am cîștigat campiona ...atul județului Hunedoara la mare ... luptă cu Explorări Deva. Premie-

ra barajului pentru „C“ a deve ... nit o sărbătoare pentru toți cei ... aproximativ 12.000 de oameni ai ... comunei și satelor ei!“

Adversara certenilor, I.C.R.A.L. ... Timișoara (presedinte șase ani ... Die ... Vuia), a fost înființată acum 4 ... ani. A cîștigat seria a II-a a ... campionatului județului Timiș și ... apoi barajul cu Electrotimis. În ... vîngătoare în seria I (2-2 și 5-1). ... Antrenorul echipei — Ovidiu Bă ... lan, dar ultimele 10 antrenamente ... au fost conduse de fostul inter ... național Vasile Gain, pensionar.

„Meciul ca atare a fost ne ... așteptat de bun și de frumos, ... peste nivelul Diviziei C, dar ar ... bitrajul lui Fl. Cenea a fost sub ... pretențiile unui divizionar A. Sco ... rul alb este echitabil, chiar dacă ... gazdele au avut două bare în ... ultimele cinci minute. Pentru că ... timișorenii, mai omogeni, mai ... tehnici și cu o extremă de „Di ... vizia A (Cincu — 23 de ani) au ... ratat și ei foarte mult.

Mircea M. IONESCU

## UN DUMITRIU II LA

Multe constatări plăcute pe ... „Municipalul“ din Alexandria, du ... minică dimineață, în prima man ... șă a barajului dintre echipa lo ... cală Dinamo și Dunărea Calafat. ... În tribune, atmosferă sărbătore ... rească, însuflețitoare (aproxima ... tiv 3.500 de spectatori), ca și pe ... gazon cînd, înaintea jocului, gru ... puri de băieți și fete îmbrăcați

## DINAMO ALEXANDRIA...

în costume plonierești au înmînat ... frumoase buchete de gladiole. ... Cum se știe, a cîștigat net (3-0) ... mai tînăra echipă a gazdelor (por ... tarul Ghiță i-a salvat pe cei din ... Calafat de o înfringere și mai se ... veră, scoțind în prima repriză ... 3 goluri în maniera lui Răducanu ... cînd se afla în formă), prezentă ... la startul barajului cu un minus

# ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

## CONSTANTIN, ANTRENOR LA STEAUA

După cum am fost infor ... mați, începînd cu data de 10 ... iulie la conducerea tehnică ... a echipei Steaua a fost nu ... mit antrenorul Gheorghe ... CONSTANTIN. Ca antrenor ... secund va funcționa Vasile ... ZAVODA.

● F.C. BAIJA MARE S-A IN ... TORS DIN TURNEUL EFECTUAT ... ÎN R.S.S. UCRAINEANĂ. Divizio ... nara „A“ F.C. Baija Mare a în ... trepris un turneu de trei jocuri ... în R.S.S. Ucraineană, în cadrul

schimburilor cultural-sportive ... tradiționale dintre județele Maram ... reș și Ivano Frankovsk. Băimă ... renii au obținut următoarele re ... zultate: 3-1 (3-0) cu Avangard ... Kolonna (au marcat Sepl, Mure ... șan și Terheș), 5-2 (4-0) cu Ko ... los Naprodia (au înscris: Roznai ... — 2, M. Sabău, Terheș și Koler) ... și 1-1 (0-0) cu Spartak Ivano ... Frankovsk (a marcat Dragomi ... rescu). (V. SASĂRANU — co ... resp.).

● AFLĂM TRISTA VESTE a ... morții tragice a internaționalului ... Stere Adamache, cel mai vechi ... component al echipei Steagul ... roșu Brașov. Inhumarea va avea ... loc astăzi în comuna Crișan (jud. ... Tulcea).

# Meciul feminin de șah România — Iugoslavia

noarelor, 14-9, diferența repre ... zentînd cam 60-80 puncte Elo ... în favoarea formației române. ... Ar fi de remarcă că echipa ... noastră n-a pierdut nici unul din ... cele 4 tururi ale meciului, cîști ... gînd 2 și încheind 2 la egalitate. ... De asemenea, 5 din cele 6 com ... ponente ale formației au cîștigat

cat inventiv, a fost foarte com ... bativă, înscriindu-și în palmares ... un succes prestigios: 3-1 cu ma ... reea maestră Tereza Stadler. În ... sfîrșit, Lîgia Jicman a învins-o ... pe Maria Petrovici clasată anul ... acesta pe locurile 1-3 în campio ... natul Iugoslaviei.

Succesul acesta ne bucură, fi ... rește, dar el nu ne poate deter ... mina să ne culcăm pe lauri. Sin ... tem conștienți că echipa noastră ... are încă destule lacune și că de ... acum încolo ne așteaptă o peri ... oadă de muncă și mai încordată, ... pentru a putea efectua pregătirea ... la cotele deosebit de înalte ale ... standardului internațional. Ne-am ... propus un loc pe podium la O ... limpiadă. Dar să nu uităm că ... acolo sint cel puțin 10 echipe ... care aspiră cu șanse reale la me ... dali. Iată de ce va trebui să lu ... crăm intens.“

● În turneul internațional de ... șah de la Satu Mare „Somcs ... 1978“, conduce, înaintea ultimei ... runde, BANAS (Cehoslovacia) 8 p ... (1), urmat de Armas (Cuba) 7½, ... Kluger (Ungaria) 7 (2), Bohosian ... (Bulgaria) 6½, (1), Biricscu, Ka ... posztasz (Ungaria) și Szabo 6½, p ... etc.

# UN TEST IMPORTANT ÎN GREUL URCUȘ OLIMPIC

meclurile directe cu partenerile ... lor, ceea ce denotă OMOGENI ... TATE și o superioritate DE AN ... SAMBLU a echipei noastre. ... Aprecieri asupra meciului și a ... comportării jucătoarelor ne-a fă ... cut maestrul internațional Mir ... cea Pavlov, conducătorul tehnic ... al echipei României.

● A fost un meci interesant, de ... o valoare tehnică medie, dar de ... o foarte mare combativitate. S-a ... jucat acerb și poate că tocmai ... acest caracter al luptei purtate ... adesea pe muchi de cuțit, expli ... că numărul destul de mare de ... greșeli care s-au comis. Cu ex-

# A FOST LANSAT

# LOZUL VACANTEI

● NOUA ȘI ATRACTIVA EMISIUNE SPECIALĂ LIMITATĂ ... Puteți cîștiga autoturisme „Dacia 1300“ și „Skoda 105 L“, precum și ... premii în bani de 50.000, 10.000, 5.000 lei etc. ... RETINEȚI! Șansele dv. sporesc deoarece „LOZUL VACANȚEI“ atribuie ... — din fond special — cîștiguri suplimentare în valoare de 1.700.000 lei. ... Solicitați „LOZUL VACANȚEI“ la agențiile Loto-Pransport, precum ... și la vînzătorii volanți. ... MAI MULTE LOZURI CUMPARATE — MAI MULTE POSIBILITĂȚI DE ... CÎȘTIG!



„năru“ vor fi prezente și mașinile româ ... nești „Dacia“

e echi ... Aus ... Ceho ... B. D. ... slavlia, ... și U ... lung ... 6 ju ... Vilcea, ... everin) ... concu ...

## AL

nterna ... progra ... Ural ... și — ... are) — ... și) —

ENORII ... le, va ... confirmă ... dabal ai ... B.

## AL

orean ... care ... în ... a ... man, ... ctiv, ... nației ... ară ... neco ... luptă ... ntîl ... între ... de lu ... antă, ... eorii ... acela ... ebulă ... e in ... eptat ... cu ... epe ... ere ... Cu ... toria ... se-



# ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

menca, necesitatea îmbunătățirii aprovizionării tehnico-materiale a întreprinderilor, paralel cu reducerea consumurilor materiale și respectarea strictă a normelor de consum stabilite, introducerea unei ordine și discipline sporite în domeniul transportului, ridicării nivelului tehnic și calitativ al tuturor produselor, sporirea eficienței întregii activități economice, soluționării la un nivel mai înalt a problemelor comerțului exterior și în special a exportului. În legătură cu toate acestea, se impune îmbunătățirea muncii organelor de conducere colectivă din economie, în concordanță cu noile măsuri stabilite de conducerea partidului și statului de accentuare a autoconducerii și introducere a autogestunii întreprinderilor.

Relevind că există toate condițiile pentru îndeplinirea și depășirea planului pe acest an, Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea că oamenii muncii, organele de partid și de stat, întregul popor vor acționa în acest scop cu toată energia și hotărârea, cu înalt spirit de abnegație.

Comitetul Politic Executiv a ascultat raportul delegației Republicii Socialiste România care a participat la Sesiunea specială a O.N.U. consacrată dezarmării. S-a apreciat că sesiunea a reprezentat un pas important în abordarea într-un mod nou a problemelor privind frinarea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmarea generală, în primul rând la dezarmarea nucleară. Subliniind importanța faptului că la dezbaterile acestei probleme cardinale a vieții internaționale contemporane au putut participa, în cadrul O.N.U., toate statele, Comitetul Politic Executiv consideră ca deosebit de pozitive crearea unui cadru mai democratic pentru soluționarea problemelor dezarmării, precum și întărirea răspunderii O.N.U. în această direcție. Punind în evidență caracterul deosebit de stringent al dezarmării, trecând în revistă obiectivele majore imediate ce trebuie să facă obiectul dezbaterilor viitoare și al unor măsuri concrete, creând cadrul organizatoric corespunzător, sesiunea specială a O.N.U. a deschis perspectiva unor progrese reale pe calea opririi cursei înarmărilor și înlăturării dezarmării.

Aprobind activitatea delegației române, desfășurate în conformitate cu hotărârile Comitetului Central al Partidului Comunist Român, cu linia politică generală a partidului și statului nostru, Comitetul Politic Executiv a afirmat hotărârea României socialiste de a acționa și în viitor, cu toată energia, pentru a-și aduce contribuția la înlăturarea practică a dezarmării, la eliberarea omenirii de povara cheltuielilor militare și de primejdia unui război termoneuclear.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea că este mai necesar ca oricând să se intensifice lupta unită a tuturor forțelor revoluționare, democratice, progresiste, a tuturor popoarelor pentru oprirea neîntârziată a cursei înarmărilor, pentru trecerea la măsuri concrete de dezarmare, și în primul rând de dezarmare nucleară, pentru făcerea unei lumi a păcii, fără arme și fără războaie.

Comitetul Politic Executiv a analizat, de asemenea, raportul delegației române care a participat la lucrările celei de-a XXXII-a Sesiuni a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc ținută la București în zilele de 27-29 iunie a.c. S-a apreciat că sesiunea, desfășurată în spiritul principiilor de egalitate, stimă, respect reciproc și intrajutorare tovarășească ce caracterizează relațiile țărilor membre, s-a încheiat cu rezultate pozitive. Sesiunea a adoptat o serie de programe speciale de colaborare pe termen lung în domeniul de importanță economică deosebită, menite să contribuie la asigurarea necesarului țărilor membre ale C.A.E.R., cu combustibil, energie și materii prime, produse alimentare, mașini, utilaje și tehnologii de înalt nivel. Așa cum s-a stabilit și în cadrul sesiunii, o însemnată deosebită are acum trecerea la concretizarea acțiunilor preconizate și la elaborarea proiectelor de convenții corespunzătoare. Aceasta va deschide perspective tot mai largi de intensificare a cooperării țărilor membre ale C.A.E.R., pe baza egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, interesului fiecărei părți și avantajului reciproc, în scopul apropiării și egalizării nivelurilor lor de dezvoltare economică, accelerării mersului înainte pe calea socialismului și comunismului.

Comitetul Politic Executiv a aprobat activitatea delegației române la recenta sesiune C.A.E.R., care a acționat în spiritul politicii generale a partidului și statului nostru de largire continuă a cooperării cu țările membre ale C.A.E.R., de întărire a colaborării și prieteniei cu toate țările socialiste în interesul fiecărui popor care edifică noua orânduire socială, al întăririi continue a forțelor socialismului pe plan mondial.

În legătură cu hotărârile adoptate de sesiunea C.A.E.R., Comitetul Politic Executiv a indicat organelor economice centrale, guvernului să acționeze neîntârziat pentru elaborarea programelor concrete de cooperare cu celelalte țări, inclusiv pentru perioada cincinalului viitor, trecind la încheierea de contracte în acest sens. Intensificarea cooperării în producție și tehnico-stiințifice a țărilor membre ale C.A.E.R. va putea contribui la acoperirea într-o măsură tot mai mare a necesităților dezvoltării ascendente a fiecărei economii naționale, deci și a economiei Republicii Socialiste România. Comitetul Politic Executiv a exprimat hotărârea partidului și statului nostru de a milita activ pentru traducerea în viață a hotărârilor adoptate de cea de-a XXXII-a Sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc de la București, pentru dezvoltarea continuă a cooperării multilaterale dintre țările membre, pentru întărirea prieteniei și unității tuturor țărilor socialiste.

În continuarea ședinței, Comitetul Politic Executiv a examinat și rezolvat probleme privind mai buna repartizare și folosire a cadrelor, numirea unor tovarăși în funcții de răspundere în activitatea politică, economică și socială.

Au fost soluționate, de asemenea, o serie de probleme curente ale vieții de partid și de stat.

## Un sport în prim planul actualității

### LA C.M. DE SCRIMĂ, DE LA HAMBURG, CERCUL FAVORIȚILOR ARE O RAZĂ MARE

„Fără favoriți”, astfel își intitulă comentariul său dintr-un recent buletin de presă al apropiatelor campionate mondiale de scrimă (13-22 iulie) ziarista vest-germană Bruni Hennig, concludând pe marginea marilor competiții internaționale care au premers ediția 34 a C.M. de la Hamburg. De ce fără favoriți? Pentru că — cu două excepții — pe lista învingătorilor din cele 24 de concursuri de categoria A (cele în care se punctează pentru clasamentele Cupei Mondiale) a apărut de fiecare dată altcineva. Și pentru că o excepție ne interesează în mod direct, s-o nominalizăm de la început: sabrerul român Alexandru Nilca, care a terminat pe primul loc la două mari concursuri, la Varșovia și Hanovra, astfel devenind lider în Cupa Mondială (el acumultând puncte și prin clasarea pe locul 3 la Trofeul Hungaria, de la Budapesta).

„Cu câteva excepții — conchide ziarista vest-germană — sportivii care și-au disputat finalele sînt foarte cunoscuți. De la sabie la

spadă, trecind prin cele două florete, se poate spune că la fiecare armă sînt între 10 și 20 de scrimeri care fac parte din cercul favoriților. Teoretic, deci fiecare dintre ei poate urca pe podiumul de la C.M. Așa încît la Hamburg, totul va reîncepe de la zero...”

Opinie la care subscriem, avînd în vedere nu numai rezultatele în sine, ci, mai ales, actuala perioadă din scrima mondială, caracterizată prin schimburi de generații. Perioadă care acum, la cumpăna ciclului olimpic, poate năruși idoli și zămisli speranțe peste noapte. Și care, la ora marilor confruntări mondiale de pe planșele de la Sporthalle, să sublinieze „momentele adevărate” pentru selecționeri reprezentativelor naționale care vor fi la Hamburg și cu gîndul la Moscova. Dealtfel, acest an a scos la lumina performanței, mai mult decît oricînd în ultimul deceniu, mulți tineri și foarte tineri scrimeri, în timp ce mulții laureați olimpici și mondiali n-au putut ieși din conul de umbră al mediocrității. Dintre campionii mondiali ai precedentelor ediții (1977, Buenos Aires): Valentina Sidorova (U.R.S.S.) — floretă feminin, Johan Harmenberg (Suedia) — spadă, Aleksandr Romanov (U.R.S.S.) — floretă masculin și Pal Gerevich (Ungaria) — sabie, doar Sidorova a apărut și în acest an în prim-planul actualității. Harmenberg și Gerevich nefigurînd nici măcar în vreo finală! Situație care diferă puțin și în ceea ce privește pe ceilalți medaliați la C.M. '77, florețiști Harald Hein (R.F.G.) și Carlo Montano (Italia), sabreții Vladimir Nazlimov (U.R.S.S.) și Angelo Arcidiacono (Italia), spa-



MARCELA MOLDOVAN (România)

locul secund la C.M. de tineret de la Madrid. Iar la polul celălalt, florețista franceză Marie-Chantal Demalle, care după ce s-a retras doi ani din activitatea competițională a revenit senzațional, la peste 35 de ani, clasîndu-se pe locul 3 la „Trofeul Jeanty” și cîștigîndu-l pe cel de la Como, ceea ce i-a determinat pe selecționeri francezi s-o introducă în lotul pentru Hamburg, alături de Pascale Trinquet, de pildă, care n-are decît 18 ani! Au irumput vijelios (nu va fi oare un foc de paie?) „copiii-minune” ai floretei italiene, Mauro Numa (campion mondial de tineret și cîștigător la Rommel, la numai 16 ani) și Dorina Vaccaroni (16 ani), dar a marcat un salt spectaculos și florețista cehoslovacă Catarina Raczoza (invîngătoare la Martini), a cărei evoluție anterioară nu-l lasă să se întrevadă.

Campionul olimpic al spadaiștilor la Montreal, vest-germanul Aleksander Fusch, nu „s-a văzut” în acest sezon, în schimb campionul mondial de tineret, norvegianul Nils Koppang, a urcat la cota valorilor. Iar dacă dintre reprezentanții noștri, tinerii florețiști Petru Kuki și Marcela Moldovan și-au valorificat atuurile tineretului și talentului, sabreterul Alexandru Nilca — adevărata revelație a sezonului — trăște acum a doua tinerete. Și sperăm că ei — împreună cu ceilalți tricolori — vor face și la actuala ediție a C.M. dovada clasei internaționale a scrimii românești.

Reprezentativele noastre vor avea ca principale adversare în lupta pentru medalii, echipele Uniunii Sovietice, Ungariei și Italiei (la sabie), U.R.S.S., Ungariei și R.F.G. la floretă feminin! Cit despre celelalte arme, echipa masculină de floretă a R.F.G., campioană mondială, păstrează prima șansă, avînd în vedere că principalele sale adversare, U.R.S.S. și Franța nu mai au aceeași omogenitate, iar outsider-ul Italia este, încă, prea tînr și neexperimentat. Iar la spadă, suedezii n-au apărut în arenă, principalii lor adversari rămînd tot elvețienii. În progres evident, echipa (tînră) Franceză.

Paul SLĂVESCU



ANDREA BORELLA (Italia)

dasinii Rolf Edling (Suedia) și Patrice Gaille (Elveția), florețista Hlido Schwarzenberger (Ungaria) avînd o comportare stearsă. Au apărut în schimb nume noi, au reapărut altele vechi sau cel lansat la Buenos Aires și-au continuat ascensiunea. Lată-l, de pildă, pe tînrul florețist italian (încă junior) Andrea Borella care, după ce a încheiat pluto-nul finalizărilor la C.M. de anul trecut, a avut în acest an un start bun, cîștigînd Trofeul Martini, la Paris, și clasîndu-se pe

### INTRECERILE CONTINENTALE ALE LUPĂTORILOR JUNIORI

Începînd de azi, capitala Finlandei găzduiește campionatele europene de lupte libere rezervate juniorilor. Timp de trei zile, cei mai buni juniori din Europa își vor disputa titlurile de campioni continentali, în rîndul concurenților aflîndu-se și 8 reprezentanți ai țării noastre. Antrenorul Petre Coman îi va îndruma pe sportivii A. Vlăsceanu (cat. 48 kg), Șt. Gorăș (52 kg), E. Radu (62 kg), V. Stănescu (68 kg), A. Barkoczy (74 kg), Gh. Fodore (82 kg), Gh. Broșteanu (90 kg) și A. Ianko (+100 kg).

### LA SUHL ÎNCEP CAMPIONATELE EUROPENE DE TALERE ȘI MISTREȚ ALERGĂTOR

În localitatea Suhl (R.D. Germană) se va desfășura, între 12 și 22 iulie, o nouă ediție a Campionatelor europene de talere și mistreț alergător. În vederea participării la acest important concurs, astăzi pleacă spre Suhl trăgătorul de la proba de mistreț alergător, Mihai Ion (campionul țării, cu 571 puncte), însoțit de antrenorul Marin Ferecatu. Trăgătorii din proba de skeet se vor deplasa în R. D. Germană la sfîrșitul săptămîinii.

### ECHIPA DE TENIS A ROMÂNIEI A PLECAT LA PRAGA

În cursul zilei de ieri a părăsit Capitala reprezentativa de tenis a țării noastre, care urmează să susțină la Praga, în zilele de 14, 15 și 18 iulie, întîlnirea cu echipa Cehoslovaciei, în cadrul semifinalelor „Cupei Davis” (zona europeană). Iată componența formației României, în ordinea titularizării: D. Hărădău, A. Dirzu, Tr. Marcu, Fl. Segăreanu, J. Bircu. Căpitan neajunător este Șt. Georgescu.

### TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

● În capitala Iugoslaviei a avut loc cea de-a VII-a ediție a tradiționalei competiții de pescuit sportiv dintre echipele de pescari-amatori ale Bucureștiului și Belgradului, desfășurate pe malul Dunării. Locul întâi a revenit echipei Bucureștiului. În clasamentul individual pe primele două locuri s-au situat bucureștenii Gheorghe Timolion și Constantin Mateescu. Locul al treilea a revenit belgrădeanului Tochić.

**ATLETISM** ● Cu prilejul meciului S.U.A. — U.R.S.S. (echipe de juniori) desfășurat pe stadionul din Donetsk, în stațeta 4x100 m formația americană a realizat 39,51 — cea mai bună performanță mondială la juniori, iar echipa sovietică a obținut un nou record european, cu 39,67.

**LUPTE** ● În competiția de greco-romane „Turneul Prietenia” pentru juniori, desfășurată la Havlickov Brod (Cehoslovacia), tinerii luptători români Matei (cat. 81 kg) și Păduraru (cat. 62 kg) s-au clasat pe locurile 2 și, respectiv, 3.

**CICLISM** ● Cea de-a 10-a etapă a Turului Franței (Biarritz-Pau, 193 km) a fost cîștigată de olandezul Henk Lubberding în 5h 46:54,0. În clasamentul general individual se menține lider belgianul Joseph Bruyere, urmat la 2:07,0 de Bossis (Franța) și la 3:32,0 de Hinault (Franța).

**NATAȚIE** ● La Moscova, în cadrul campionatelor unionale, Aleksandr Sidorenko a stabilit un nou record mondial la 200 m mixt, cu timpul de 2:05,24. ● Desfășurată la Bratislava, „Cupa Dunării” la polo pe apă, la care a participat ca invitată și formația Australiei, a revenit selecționatei R.S.S. Ucrainene. Echipa de juniori a României s-a clasat pe locul 5, după ce în ultima zi a învins cu 6-5 echipa R. D. Germane.

**TENIS** ● În organizarea WCT, pînă la 16 iulie, se va desfășura la Forest Hills un turneu internațional la care au fost invitați, printre alții, Ilie Năstase, V. Gerulaitis, K. Rosewall, J. Newcombe, J. Alexander, P. Dent, J. McEnroe. ● Turneul de la Travemünde (R.F.G.) a fost cîștigat de suedezul Birger Andersson, invîngător cu 6-2, 6-4, 6-2 în finala susținută cu Pavel Sevcik (Cehoslovacia).

● Azi, la Zürich, are loc tragerea la sorți a partidelor din primul tur al cupelor europene de fotbal: Cupa campionilor europeni, Cupa cupelor și Cupa U.E.F.A. În total, sînt inscise 128 de formații, dintre care 64 în Cupa U.E.F.A.. Prima etapă este programată la 13 septembrie (tur) și 27 septembrie (retur). După cum se știe, fotbalul românesc va fi reprezentat de echipele STEAUA BUCUREȘTI (C.C.E.), UNIVERSITATEA CRAIOVA (Cupa cupelor), F.C. ARGEȘ și POLITEHNICA TIMIȘOARA (Cupa U.E.F.A.).

## ASA A FOST LA WIMBLEDON '78

(Urmare din pag. 1)

să plouă zilnic și a trebuit să ne mutăm în sală, pe parchet. Aceasta a fost, poate, un amănunt decisiv în handicapul pe care Ruzici îl mai avea de suportat. Primele tururi au trecut cu bine (6-1, 6-2 cu Wooldridge; 6-3, 7-5 cu Giscafrefe), a avut apoi un obstacol greu în Brigitte Cuypers (8-6, 6-4), jucătoare rețutabilă pe gazon. Dar Ruzici juca din ce în ce mai bine. O avea în față acum pe Betty Stove, finalista de anul trecut. I-am explicat că nu trebuie să-i fie frică de ea, că este „batabilă”. A condus cu 5-2 în primul set, apoi s-a descurajat deodată, pierzîndu-l. A revenit puternic în celelalte două: 5-7, 6-4, 6-3! O mare victorie pentru jucătoarea noastră. Era în „primele 8”, în sfîrșitul de finală. Următoarea adversară, faimoasa australiancă Evonne Goolagong-Cawley. Din nou, 5-2 pentru

Ruzici în primul set. Nimic nu părea s-o oprească de la victorie. Aici, a intervenit însă ceea ce n-am mai întîlnit pe terenurile de tenis. Goolagong a cerut intreruperea jocului, acuzînd dureri la picior. A intrat pe teren soțul ei, englezul Cawley, pentru a-i face masaj, „trîgînd de timp” evident. Aceasta a scos-o din ritm pe Ruzici, care s-a și enervat inutil. Pierde primul set, în al doilea are 3-0... Din nou, Goolagong cere intrerupere și arbitrul i-o acordă, împotriva regulamentului. Jocul se reia cu Ruzici complet descumpănită, nemai-găsindu-și cadența. A greșit multe mingi, a pierdut puncte în serie și cu aceasta, s-a încheiat jocul: 7-5, 6-3 pentru Goolagong.

Am încercat s-o consolez pe Virginia Ruzici, arătîndu-i că nu-i este rușine nimănui să piardă la o atît de mare campioană. În sinea mea, știam însă că ea trecuse pe lîngă o

victorie răsunătoare. Oricum, performanța sa era prestigioasă. Avea să fie majorată de o excelentă evoluție în proba de dublu, alături de vechea ei parteneră, campioana iugoslavă Mima Jausovec. Se știe prea bine, ele au ajuns în finală, după ce eliminaseră cupluri puternice (Tyler — Vermaak, Sammel — Thomas, Charles — Wooldridge, Durr — Wade, Coles — Mottram). Cu Kerry Reid și Wendy Turnbull, în fața cărora aveau fiecare victorii personale în turneele anterioare, credeam că vor obține o mult dorită cunună cu lauri. Și aici, însă, au intervenit ratări, datorate desigur nervilor și mizci mari. Ruzici și Jausovec au avut două meciabaturi în setul doi (la 7-6 și 8-7), dar n-au putut să le finalizeze. Rămîn în schimb cu medaliile de argint și aplauzele tribunelor tenurului central de la All England Club, pe care au evoluat atîta ilustrați campioni ai rachetei.